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广东财经大学硕士研究生入学考试试卷

考试年度：2014年  　　　　　　　   考试科目代码及名称：801-经济学基础  

适用专业：020201国民经济学、020203财政学、020204金融学、020202区域经济学、020205产业经济学、020206国际贸易学、027000统计学

［友情提醒：请在考点提供的专用答题纸上答题，答在本卷或草稿纸上无效！］

一、名词解释（5题，每题6分，共30分）

1.收入-消费曲线         2.托宾的“q”说        3.资本的黄金率水平
4.自然率假说            5.经济租金
二、单项选择题（20题，每题1分，共20分）
1.对于向上倾斜的需求曲线而言，下列哪项正确（   ）。

A.收入效应肯定大于替代效应，且商品肯定是正常商品

B.收入效应的大小肯定和替代效应的大小相同

C.商品肯定是低档品，并且收入效应肯定比替代效应大

D.以上都不对
2.随着收入和价格的变化，消费者的均衡也在发生变化。假定在新的均衡下，各种商品的边际效用均低于均衡状态的边际效用，这意味着（   ）。

A.消费者生活状况得到改善         B.消费者生活状况恶化

C.消费者生活状况没有改善         D.以上结果皆有可能
3.下列叙述中哪一个不正确？

A．凯恩斯AS曲线是水平的         
B．古典AS曲线是垂直的

C．中期（常规）AS曲线向右上方倾斜

D．长期（古典）AS曲线比短期（凯恩斯）AS曲线更富有弹性

4.导致LM曲线向右移动的因素有（    ）
A. 投机货币需求减少              B. 交易货币需求减少
C. 货币供给量减少                D. 货币供给量增加
5.在统计中，社会保险税增加对（  ）项有影响： 

A.国内生产总值（GDP）            B.国内生产净值（NDP）  

C.国民收入（NI）                 D.个人收入（PI） 

6..在新古典增长模型中，哪个不是其假设条件（  ）

A.储蓄率外生                     B.人口增长率外生
C.生产规模报酬不变               D.技术进步内生 

7. 新凯恩斯主义认为，短期内，劳动供过于求时，（   ）

A 工资保持稳定，产生非自愿失业    B 工资会下降，市场出清 
C 工资下降，产生非自愿失业        D 工资不变，产生自愿失业

8. 当垄断竞争行业处于均衡状态时：（    ）

A.需求有完全价格弹性              B.价格高于最低平均成本

C.边际收益高于边际成本            D.边际成本高于边际收益
9. 家电行业工人工资提高将使（   ）。

A.彩电供给曲线左移并使彩电价格上升 B.彩电供给曲线右移并使彩电价格下降

C.彩电需求曲线左移并使彩电价格下降 D.彩电需求曲线右移并使彩电价格上升

10. 基尼系数等于（    ）。

A.洛伦兹曲线与绝对平均线所围成的弓形面积。

B.不平等面积与完全不平等面积之比。
C.洛伦兹曲线与绝对不平均线所围成的弓形面积。

D.洛伦兹曲线与绝对不平均线所围成的弓形面积的2倍。

11.LTC曲线呈U型的原因是（  ）造成的。

A.规模报酬递减                     B.外部经济与不经济
C.边际报酬递减规律                 D.边际技术替代率递减规律

12. 在次品市场上，价格上升（  ）出售商品的数量，并（  ）市场上产品的质量。

A.减少，降低    B.减少，提高    C.增加，降低        D.增加，提高

13. 如果在完全竞争的市场上，厂商面临着边际收益等于边际成本的局面（  ）。

A.厂商不能改变产量而增加利润     B.如果厂商减少产量便会减少利润

C.如果厂商减少产量便会增加利润   D.如果厂商增加产量便会增加利润

14. 下列符合帕累托改进原则的是（  ）

A.通过增加发行货币增加部分人员的工资

B.在增加国民收入的基础上增加部分人员的工资

C.用增加税收来增加部分人员的工资

D.A和B都对

15. 当垄断竞争行业处于均衡状态时：（    ）

A.需求有完全价格弹性              B.价格高于最低平均成本

C.边际收益高于边际成本            D.边际成本高于边际收益

16. 对劣等品而言，当价格上升的时候（   ）。

A.替代效应引起了更少的消费        B.收入效应引起了更少的消费

C.收入效应引起了更多的消费        D.A和C
17.按照蛛网原理，若供给曲线和需求曲线均为直线，则相对于价格轴，收敛型摆动的条件是（   ）。

A.供给曲线的斜率大于需求曲线的斜率；

B.供给曲线的斜率小于需求曲线的斜率；

C.供给曲线的斜率等于需求曲线的斜率；

D.以上都不正确。（此处斜率值均指其绝对值）

18. 如果规模收益不变，单位时间里劳动力使用增加20%，资本量保持不变，产出将（  ）。

A.增加20%      B.减少20%     C.增加大于20%     D.增加小于20%

19.消费者剩余是消费者（   ）。

A.实际所得    B.主观感受    C.没有购买的部分  D.未消费完的部分

20. 当工资率非常高时闲暇商品的（　 ），使得消费者的劳动供给曲线向后弯曲。

A.替代效应与收入效应同号

B.替代效应与收入效应异号

C.替代效应的绝对值大于收入效应的绝对值

D.替代效应的绝对值小于收入效应的绝对值
三、简答题（5题，每题8分，共40分）

1.举例说明经济中流量和存量联系和区别。财富和收入是流量还是存量？
2.为什么在“三元悖论”说中，对资本账户开放、汇率固定和货币政策独立三个方面，一个国家只能实现其中的两个特性？

3.为什么垄断厂商的边际收益小于价格？

4.中央银行、商业银行是怎样分别影响货币供给的？
5.已知柯布道格拉斯生产函数为
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。请讨论该生产函数的规模报酬情况。
四、计算题（2题，每题10分，共20分）
1.假定劳动的供求函数分别为

S：L＝20W　，　D：　L＝150－10W
其中L为劳动数量，W为工资率。问：

（1）均衡工资率W和均衡劳动雇用量L各是多少？

（2）政府要给企业补贴多少才能使工资率提高到6，企业会将这些补贴全部发放给工人吗？ 

（3）如果政府不给企业补贴，而是宣布最低工资率为6，劳动雇用量和失业量各是多少？ 

2．假设在某国的经济萧条时期，消费函数C=15+0.75Yd，税收函数t=6+0.2Y，转移支付R=2，投资I=20，政府购买G=10。计算：

（1）均衡产出；

（2）若充分就业产出为120，需要增加多少政府购买可以实现充分就业？

（3）政府购买增加对消费需求有何影响？

（4）实现充分就业需要增加多少转移支付？

（5）在平衡预算情况下需要增加多少政府购买可以实现充分就业？

五、论述题（2题，每题20分，共40分）
1.消费微观经济学中的单个消费者的需求曲线向右下方倾斜的形状是根据什么理论得出来的？你如何评价这个理论？

2. 解释凯恩斯和古典总供给曲线不同的原因，并利用AD—AS模型分析凯恩斯情形和古典情形下的财政扩张效应。
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